
Τ ο μυστικό της επιτυχίας του η «δύνα-
μη της αγάπης», όπως είναι και ο 
τίτλος του βιβλίου του. O Λούης Σιδε-
ράς αφηγείται μια συναρπαστική αλη-
θινή ιστορία ζωής, γεμάτη ανατροπές 

και διεκδικήσεις. Τον συναντήσαμε στο σπίτι του 
στη Λεμεσό μαζί με τη γυναίκα του Ελένη για να 
καταγράψουμε πώς ένα παιδί από την Κοντέα που 
δεν είχε να φάει, που αγόρασε για πρώτη φορά 
παπούτσια στα 14 του χρόνια, που τελείωσε μόνο το 
δημοτικό σχολείο, κατάφερε να γίνει εκατομμυρι-
ούχος και το 1998 να τον τιμήσει η αγγλική Βουλή 
λόγω της προσφοράς του τα άτομα με ειδικές ανά-
γκες να ενταχθούν στην αγγλική κοινότητα. 

-Γιατί αποφασίσατε να γράψετε την αυτοβιογρα-
φία σας; 
-Ο λόγος που έγραψα το βιβλίο αυτό είναι τα 14 μου 
εγγόνια, που γεννήθηκαν στην Αγγλία, τα οποία με 
ρωτούσαν συχνά από πού είμαι, πώς ξεκίνησα την 
ζωή μου. Έτσι αποφάσισα να γράψω το βιογραφικό 
μου για να ξέρουν από πού ξεκινήσαμε και πού κα-
ταλήξαμε. Είναι σημαντικό νομίζω να γνωρίζουν οι 
νεότεροι για την ιστορία τους. Είναι και μια μαρτυρία 
για τις καταστάσεις που ζήσαμε τόσο στη Κύπρο όσο 
και στην Αγγλία. 
-Πώς ήταν η παιδική σας ηλικία; 
-Οι γονείς μου κατάγονταν από την Κοντέα. Εκεί γεν-
νήθηκα κι εγώ το 1938. Είμαστε 7 αδέλφια, εγώ είμαι 
ο πέμπτος στην σειρά. Η παιδική μου ηλικία ήταν 
δύσκολη. Ο πατέρας μου δούλευε για 14 χρόνια στο 
περβόλι του Μούσλεϊ, ενός Εβραίου στον Άγιο Λουκά 

Αμμοχώστου, αλλά 
μετά από μια παρεξή-
γηση τον έδιωξαν. 
Εκείνη η περίοδος 
ήταν πολύ δύσκολη. 
Μόλις είχε τελειώσει 
ο πόλεμος, υπήρχε 
μεγάλη ανεργία, χω-
ρίς χρήματα και φαγη-
τό, ζούσαμε από τους 
γείτονες. Παρόλο που 

εγώ ήμουν μόλις οχτώ χρονών, ακόμη θυμούμαι ότι 
η μητέρα μου ορισμένες φορές μας έβαζε στο κρε-
βάτι νωρίς γιατί δεν είχε να μας δώσει να φάμε. Κατά 
τη διάρκεια της ημέρας οι αδελφοί μου και εγώ ψά-
χναμε απεγνωσμένα στα χωράφια για οτιδήποτε το 
φαγώσιμο προσπαθώντας να γεμίσουμε τα πεινασμέ-
να μας στομάχια. Πήγα δημοτικό στον Άγιο Λουκά 
μέχρι που το τελείωσα. Από 9 χρονών βοηθούσα τον 
πατέρα μου που ήταν κωμοδρόμος. Επίσης μάζευα 
παπουτσόσυκα από τους αγρούς και τα πωλούσα για 
μερικά γρόσια. Φορούσα τα αποφόρια των αδελφών 
μου και απόκτησα ένα ζευγάρι καινούργια παπούτσια 
στην ηλικία των δεκατεσσάρων. Όταν μπόρεσα να τα 
αγοράσω με δικά μου χρήματα
-Τι όνειρα είχατε ως παιδί; 
- Δεν είχα όνειρα, ζούσα τη ζωή όπως ερχόταν. Τις 
ελεύθερες ώρες έπαιρνα το όπλο του αδελφού μου 
και πήγαινα κυνήγι. Ζούσα μέσα στο δάσος του Άγιου 
Λουκά, τα περβόλια ήταν ένας παράδεισος που ακό-
μα αναπολώ. 
-Τι μάθατε από τους γονείς σας; 
Στους γονείς μου χρωστώ τα πάντα μπορώ να πω. 
Ήταν αυτοί που μας εφοδίασαν με αρχές και αξίες 
της ζωής, μας γαλούχησαν με τα ιδανικά της τιμιότη-
τας και της εργατικότητας. Μας έμαθαν τι σημαίνει 
αγώνας και διεκδίκηση. 
-Είχατε ανάμιξη στον αγώνα της ΕΟΚΑ; 
- Ναι, ήμουν 17 χρονών και εργαζόμουν ως τορναδό-
ρος στο Βασιλικό, όταν ορκίστηκα στην οργάνωση. 
Διανέμαμε φυλλάδια, κατασκευάζαμε βόμβες, επι-
σκευάζαμε όπλα που χαλούσαν. Όταν είδαν ότι 
ήμουν πάρα πολύ καλός στο σημάδι, με έβαλαν στο 
εκτελεστικό της ΕΟΚΑ.  Γλύτωσα από τον θάνατο 
αρκετές φορές Ξυλοκοπήθηκα συχνά στους δρόμους 
από τους Βρετανούς στρατιώτες. Πολλές φορές σώ-
θηκα στο παρά πέντε, ενώ η επιβίωσή μου πολλές 
φορές εξαρτήθηκε από την καλή μου τύχη. Όλα ανα-
τράπηκαν για μένα στην πορεία όταν μου ανέθεσαν 
την εκτέλεση ενός Ελληνοκυπρίου, λέγοντάς μου ότι 
ήταν προδότης. Δεν με έπεισαν περί τούτου και ούτε 
μου έδιναν εξηγήσεις. Έτσι αποφάσισα να αρνηθώ. 
Εγώ ορκίστηκα να πολεμήσω τους Άγγλους και όχι 
τους Κύπριους, είπα. Το αποτέλεσμα ήταν να γίνω 

εγώ στόχος της ΕΟΚΑ, η οποία άρχισε να με κυνηγά. 
Έτσι το 1957, όταν έγινε η απεργία από τους μεταλ-
λωρύχους, αποφάσισα να γυρίσω πίσω στο Βαρώσι 
και μετά από μια τριετή περιπέτεια, έφυγα με την 
γυναίκα μου για την Αγγλία, αναζητώντας ένα καλύ-
τερο μέλλον. 
-Η ζωή σας άλλαξε όταν ερωτευτήκατε τη σημερι-
νή σας γυναίκα Ελένη; 
-Ναι, την αγάπησα παράφορα όταν την είδα για πρώ-
τη φορά στο σινεμά στο Βασιλικό και ξανασυναντη-
θήκαμε μετά στο Βαρώσι τυχαία, και πάλι στο σινεμά. 
Την παρακολούθησα, βρήκα το σπίτι της και άρχισα 
να κάνω βόλτες με το ποδήλατό μου. Για ένα χρόνο 
ανταλλάσαμε επιστολές. Κάποια στιγμή η Ελένη έβα-
λε μυρωδικό πάνω στο γράμμα που μου άφηνε σε 
ένα έρημο τηλεφωνικό κουτί στο δρόμο, πέρασαν 
από εκεί δύο Τούρκοι αστυνομικοί και το βρήκαν από 
τη μυρωδιά. Το πήραν στον αστυνομικό σταθμό και 
ανακάλυψαν ποιος ήμουν. Το έμαθε η πεθερά μου 
και πάντρεψε την κόρη της στα 15 της. Έχασα τα ίχνη 
της για δύο περίπου χρόνια. Μια μέρα καθώς περνού-
σα από το σπίτι της πεθεράς μου με φώναξε και μου 
είπε ότι η Ελένη ήταν παντρεμένη με μωρό. Μου 
έδωσε τη διεύθυνσή της και μου εκμυστηρεύτηκε ότι 

αν την αγαπούσα θα με βοηθούσε να την πάρω διότι 
είχε τσακωθεί με τον γαμπρό της. Ο σύζυγος ήταν 12 
χρόνια πιο μεγάλος της και παρ’ όλο πού ήταν καλός 
άνθρωπος, είχε αδυναμία στο κουμάρι, που δυσκό-
λευε τη ζωή της Ελένης. Με πολλή αγάπη και επιμονή 
καταφέραμε να σμίξουμε και μετά το διαζύγιό της 
παντρευτήκαμε το 1960. Τον ίδιο χρόνο όταν είχαμε 
τον πρώτο μας γιό σε ηλικία έξι μόλις μηνών φύγαμε 
για την Αγγλία.
-Γιατί αποφασίσατε να πάτε στην Αγγλία; 
-Ο κύριος λόγος ήταν το οικονομικό. Είχε ανακηρυ-
χθεί η Κυπριακή Δημοκρατία, έβλεπα μαύρα σύννε-
φα με ανεργία και δυσκολίες. Ο μισθός μου στην 
Ηλεκτρική που δούλευα τότε ήταν 4,5 λίρες τη βδο-
μάδα, δεν έβλεπα μέλλον με γυναίκα και παιδί. Στην 
Αγγλία ήταν ο αδελφός και η αδελφή μου που θα με 
βοηθούσαν.  
-Φτάσατε στην Αγγλία με 7,5 λίρες στην τσέπη; 
-Ναι, πλήρωσα 2,5 λίρες για το νοίκι και μας έμειναν 
οι 5. Έψαχνα δουλειά. Με πήρε ο γαμπρός μου στο 
εργοστάσιο όπου δούλευε ως τορναδόρος, πληρω-
νόμουν και πάλι 4,5 λίρες τη βδομάδα. Η γυναίκα μου 
ήξερε ράψιμο.Τη βοήθησε η αδελφή μου και βρήκε 
δουλειά ως ράφταινα.

-Έτσι ήταν η ζωή των Κύπριων μεταναστών τότε; 
-Ναι, τότε τα εργοστάσια ρούχων ήταν στα χέρια των 
Κυπρίων και οι Εβραίοι επιχειρηματίες πωλούσαν τα 
ρούχα στα μεγάλα καταστήματα, γι’ αυτό οι περισσό-
τερες Κύπριες έγιναν μηχανικούδες στα εργοστάσια. 
Στους 3 μήνες πήγα σε άλλο εργοστάσιο με 7,5 λίρες 
τη βδομάδα και η γυναίκα μου ζήτησε να πληρώνεται 
με το κομμάτι αντί 4,5 λίρες τη βδομάδα. Δέχτηκαν 
και την πρώτη της βδομάδα έβγαλε 18 λίρες. Πετούσε 
από τη χαρά της. Έτσι ξεκίνησε η άνοδός μας. 
-Μιλούσατε αγγλικά;
- Ήξερα μόνο πέντε λέξεις. Όταν πηγαίναμε στην 
Αγγλία, 13 μέρες πάνω στο πλοίο, αρρώστησε ο γιος 
μας. Ο γιατρός μας έδινε σιρόπια με αποτέλεσμα το 
κρύωμα να γίνει πνευμονία. Έβλεπα το μωρό μου να 
υποφέρει, ο γιατρός μου μιλούσε και δεν καταλάβαι-
να. Το πήρα στο νοσοκομείο, τον κράτησαν πέντε 
μήνες διότι ήταν άσχημη η κατάστασή του. Αυτό ήταν 
αφορμή να πάμε με την Ελένη νυχτερινά μαθήματα 
αγγλικών και αγόραζα κάθε μέρα την εφημερίδα 
Guardian, προσπαθούσα να τη διαβάσω. 
-Κάνατε διάφορες δουλειές; 
-Ναι, έφυγα από τορναδόρος, ο γαμπρός μου είχε 
αποθήκη που πωλούσε οινοπνευματώδη ποτά και 

μου ζήτησε να πάω να δουλέψω μαζί του. Έμεινα δυο 
χρόνια μέχρι που βρήκα δουλειά ως οδηγός σε ένα 
Εβραίο διανέμοντας διάφορα τρόφιμα σε μπακάλικα 
και εστιατόρια από το 1965  μέχρι το 1968. Έμαθα το 
Λονδίνο πολύ καλά. Όταν έφυγα από εκεί έγινα οδη-
γός των κόκκινων λεωφορείων. Δεν έμεινα πολύ 
καιρό, πήγα σε μια άλλη δουλειά και οδηγούσα αυ-
τοκίνητα πολυτελείας από τα εργοστάσια στους 
εμπόρους. Μια από τις πρώτες μου δουλειές ήταν να 
παραδώσω την Μερσεντές 600 του σάχη της Περσίας 
στο Μπόλτον κοντά στο Μάντσεστερ για να μπορέ-
σουν οι ειδικοί να την κάνουν αλεξίσφαιρη. Κάθε 
φορά που άλλαζα δουλειά έβγαζα περισσότερα λε-
φτά. Η γυναίκα μου στην πορεία δούλευε από το 
σπίτι. Έγινε ειδική στις τουαλέτες και τα νυφικά και 
τα πρώτα 5-6 χρόνια έβγαζε πιο πολλά λεφτά από 
μένα. Μετά πήγα σε ένα εργοστάσιο επίπλων και 
άρχισα τις παραδόσεις. Έκανα ταξίδια σε όλη την 
Αγγλία. Στα μακρινά ταξίδια μου είχα αρκετές περι-
πέτειες, εκπλήξεις, γνωριμίες, απογοητεύσεις, όργω-
σα το Ηνωμένο Βασίλειο από άκρη σε άκρη και όχι 
μόνο, έχω ταξιδέψει στις περισσότερες χώρες της 
Ευρώπης. Αν και κέρδιζα καλά χρήματα, εκείνα τα 
χρόνια ήταν πολύ δύσκολα.
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Με τη δύναμη της αγάπης κατέκτησε το όνειρο

-Λείπατε μέρες από το σπίτι; 
-Ναι, δυστυχώς κοιμόμουν μόνο 2-3 φορές τη 
βδομάδα στο σπίτι μου, τις υπόλοιπες μέσα στο 
φορτηγό. Τα τρία μας αγόρια Γιώργος, Ρένος,  Δη-
μήτρης μεγάλωναν χωρίς εμένα και μου έλειπε ο 
χρόνος που ήθελα να περνώ μαζί τους, αλλά ήξε-
ρα ότι η κύρια ευθύνη μου ήταν να εξασφαλίσω 
φαγητό και ζεστασιά για την οικογένειά μου. Είχα 
όνειρο να αποκτήσω οικονομική ασφάλεια για να 
μπορέσουμε να προσφέρουμε στα παιδιά μας ό,τι 
στερηθήκαμε εμείς. Το 1965 εξοικονομήσαμε τα 
πρώτα λεφτά και αγοράσαμε ένα σπίτι στο Λονδί-
νο, αφού βέβαια κάναμε δάνειο. Επίσης δανειστή-
καμε από φίλους και συγγενείς. Με τα επόμενα 
λεφτά αγοράσαμε δυο οικόπεδα στο Βαρώσι με 

τη σκέψη να γυρίσουμε πίσω προτού μεγαλώσουν 
τα παιδιά μας. Η γυναίκα μου με τα δύο παιδιά 
ήρθαν τον Ιούνιο του 1974 και τον επόμενο μήνα 
έγινε το πραξικόπημα και η εισβολή, με αποτέλε-
σμα να φύγουν πρόσφυγες και μετά από δύο μή-
νες να γυρίσουν πίσω στην Αγγλία. 
-Πότε αποκτήσατε τη δική σας επιχείρηση; 
-Το 1975 αγόρασα δικό μου φορτηγό και το ονό-
μασα «Kondea Τransport Ltd». Συνεργαζόμουν 
με το πρώην αφεντικό μου, ο οποίος με παρότρυ-
νε να αγοράσω ακόμη ένα φορτηγό για να μη χάνω 
χρόνο και έτσι κέρδιζα περισσότερα χρήματα, 
όμως βρισκόμουν συνεχώς στον δρόμο. Ερχό-
μουν από ταξίδι άφηνα το άδειο φορτηγό, έπαιρνα 
το φορτωμένο και ξεκινούσα πάλι για ταξίδι.  

Η προσφορά του 
στην επανένταξη 
ατόμων με ειδικές 
ανάγκες τιμήθηκε 
από τη αγγλική 
Βουλή

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

-Πότε αποφασίσατε την επιστροφή στην 
Κύπρο;
-Το 1995, 35 χρόνια μετά που είχαμε φθάσει στις 
ακτές της Αγγλίας με μερικές λίρες στις τσέπες, 
πήρα την απόφαση να αρχίσω να χαλαρώνω. 
Έδωσα στους γιους μου μια προειδοποίηση, ότι 
σε πέντε χρόνια θα συνταξιοδοτηθώ και θα αφή-
σω την διαχείριση της εταιρείας αποκλειστικά σ’ 
αυτούς. Έτσι μεθοδεύσαμε τη σταδιακή μου 
απόσυρση από την επιχείρηση και την επιστρο-
φή με την Ελένη στην αγαπημένη μας πατρίδα. 
-Ποια ήταν τα πρώτα πράγματα που κάνατε 
όταν αφυπηρετήσατε; 
-Ταξιδέψαμε σε όλον τον κόσμο και τελικά αρχί-
σαμε να απολαμβάνουμε την καλή ζωή μετά από 
τόσα χρόνια σκληρής δουλειάς. Η Ελένη και εγώ 
παρακολουθήσαμε σεμινάρια αυτοπειθαρχίας, 
κάνοντας διάφορες ασκήσεις, μέχρι και ξυπόλη-
τοι περπατήσαμε πάνω σε αναμμένα κάρβουνα 
για να ενισχύσουμε την προσωπική μας αυτοκυ-
ριαρχία και πειθαρχία. Επιστρέψαμε στην Κύπρο, 
ψυχικά και σωματικά «θεραπευμένοι», πιστεύ-
οντας ότι τα προβλήματά μας τελείωσαν. Δυστυ-
χώς, η Κύπρος δεν ήταν το ίδιο μέρος που είχα 
αφήσει πριν 40 χρόνια. Η κοινωνία έχει αλλάξει, 
το κυνήγι του εύκολου κέρδους διαφοροποίησε 
τα ήθη και στην Κύπρο. Έτσι πέσαμε κι εμείς 
θύματα αυτών των νέων ηθών. 
-Δηλαδή;
 -Όταν ήρθαμε στη Κύπρο κτίσαμε το σπίτι μας 

στη Λεμεσό. Το 2007 έπεσα θύμα ενός απατεώ-
να, που παρουσιαζόταν ως ατζέντης Τουρκοκυ-
πρίων που ήθελαν να πουλήσουν τις περιουσίες 
τους. Με διάφορες συνωμοσίες, πλαστογραφίες 
και παρατυπίες κατάφερε να με ξεγελάσει και 
έχασε πάρα πολλά χρήματα. Τελικά η υπόθεση 
κρίθηκε στη Δικαιοσύνη, οι απατεώνες κατέλη-
ξαν στη φυλακή, αλλά εγώ τα χρήματά μου ήταν 
αδύνατο να τα πάρω πίσω, γιατί μερίμνησαν να 
τα εξαφανίσουν. 
-Χάσατε τα πάντα; 
-Ναι, αλλά στην Αγγλία τα παι-
διά μας επέκτειναν τα ιδρύμα-
τα και πήγαιναν πάρα πολύ 
καλά, έτσι μπόρεσαν και μας 
ενίσχυσαν οικονομικά για να 
έχουμε μια αξιοπρεπή διαβίω-
ση στην Κύπρο.
-Οι δραστηριότητες των παιδιών σας έχουν 
επεκταθεί και εκτός Αγγλίας;
 -Ίσως ο Θεός βλέπει τα έργα μας, έχουμε προ-
σφέρει βοήθεια σε πολλές χώρες στον κόσμο. 
Και τα τρία μου παιδιά είναι αφοσιωμένοι χρι-
στιανοί, το 10% των εισοδημάτων το προσφέ-
ρουν σε δωρεές. Το ορφανοτροφείο του γιου 
μου Γιώργου είναι για τα παιδιά που εκτοπίστη-
καν από τη σφαγή των χριστιανών το 2008 στην 
Ορίσα στις Ινδίες και αυτό του Ρένου για παιδιά 
που οι γονείς τους πάσχουν από λέπρα. Χτίσαμε 
ορφανοτροφεία για παιδιά με ειδικές ανάγκες 

καθώς και σχολείο για χίλιους μαθητές. Στην 
Κύπρο ο Γιώργος μαζί με ορισμένους άλλους 
έχει αναλάβει την οργάνωση και οικοδόμηση 
ενός ιδρύματος (Hospice) ονόματι «Αρχάγγελος 
Μιχαήλ» στο Μέσα Χωριό Πάφου. Εγκαινιάστηκε 
τον περασμένο Δεκέμβριο. Όλα αυτά βέβαια, 
δεν εντάσσονται στις επιχειρήσεις, γιατί έγιναν 
ως δωρεές προς βοήθεια πασχόντων συνανθρώ-
πων μας.

-Ποιο είναι το μυστικό της επι-
τυχίας σας; 
-Η «δύναμη της αγάπης», όπως 
είναι και ο τίτλος του βιβλίου. 
Η αγάπη προς τον Θεό και τον 
άνθρωπο.  Στη δουλειά μας εί-
χαμε στόχους, και πάντα ένα 
5ετές πρόγραμμα που φροντί-
ζαμε να το υλοποιήσουμε. Εί-

μαστε ενωμένοι, ο καθένας είχε το πόστο του, 
και αγαπημένοι προχωρούσαμε. Τα παιδιά μας 
τα μεγαλώσαμε με αγάπη και πολλές συμβου-
λές. Όπου υπάρχει αγάπη και πίστη, υπάρχει 
και επιτυχία.
-Τι σας δίδαξε η ζωή;
- Ότι ανεξαρτήτως του πόσο δύσκολες είναι οι 
συνθήκες, η αλλαγή μπορεί να έλθει. Ο κό-
σμος έγινε ένα σκοτεινό και αβέβαιο μέρος, 
όπου πάρα πολλοί άνθρωποι και κυβερνήσεις 
έχουν χάσει τον προσανατολισμό τους. Ωστό-
σο, όταν επιλέξουμε να ζούμε ηθικά και να 

διατηρούμε τις αξίες μας, ρίχνουμε μιαν αχτί-
δα που καθοδηγεί τους άλλους. Ενάντια σε 
όλες τις αντιξοότητες, μπορούμε να πετύχου-
με τα όνειρα μας φτάνει να έχουμε πίστη, αγά-
πη και αποφασιστικότητα. 
-Φανταζόσασταν ποτέ ότι θα φθάνατε τόσο 
ψηλά; 
Ποτέ. Έχω ξεκινήσει τη ζωή μου στην απόλυτη 
φτώχια, χωρίς φαΐ, χωρίς παπούτσια. Είχα όμως 
άλλα ισχυρά εφόδια, τα κληροδοτήματα και 
αξίες που με δίδαξαν οι γονιοί μου. Αυτά με 
καθοδηγούσαν μέχρι τέλους. Ποτέ δεν μπορού-
σα να φανταστώ ότι θα έφθανα τόσο ψηλά, να 
οδηγώ αεροπλάνο, να κατακτήσω δίπλωμα δι-
άσωσης κατάδυσης, να κάνω αναρριχήσεις σε 
βουνά, να κάνω σκι στα χιόνια και στην θάλασ-
σα, να μορφωθώ στα 60 μου μέσα σε νυχτερι-
νές τάξεις. Να δημιουργήσω μία επιτυχημένη 
οικογένεια και κοινωνικά και επαγγελματικά.  
Τι συμβουλή θα δίνατε σε ένα νέο σήμερα; 
Να έχει όραμα και να προσπαθεί να το υλοποι-
ήσει, να έχει ένα προγραμματισμό στη ζωή 
του και να εργάζεται γι’ αυτόν. Να έχει πίστη 
στον εαυτό του. Να περιμένει ότι θα βρει δυ-
σκολίες και να προετοιμάζεται γι’ αυτές. Η ζωή 
είναι ένας συνεχής αγώνας, πρέπει να περιμέ-
νεις και τις αποτυχίες όπως έρχονται και οι 
επιτυχίες. Πάνω απ’ όλα όμως να μην ξεφεύγει 
από τις ανθρώπινες αξίες και αρετές, να αγα-
πά και να το δείχνει έμπρακτα.

«Με εφόδια τα κληροδοτήματα και τις αξίες που μου δίδαξαν οι γονιοί μου»

-Πότε αλλάξατε πορεία; 
-Το 1984 ο πρωτότοκος μας γιος Γιώρ-
γος έκανε την ειδικότητά του στο νο-
σοκομείο με ανθρώπους με ειδικές 
ανάγκες. Ήταν τότε που η πρωθυπουρ-
γός Μάργκαρετ Θάτσερ άλλαξε τους 
νόμους ώστε τα άτομα με ειδικές ανά-
γκες να ενταχθούν στην κοινωνία, μέ-
σω ιδιωτικών ιδρυμάτων. Σκέφτηκε να 
κάνουμε ένα χώρο φροντίδας. Το 1985 
αγοράσαμε ένα ξενοδοχείο που ανήκε 
σε Κύπριο. Σε σύντομο χρονικό διάστη-
μα αφ’ ότου ανοίξαμε την πρώτη μας 
στέγη φροντίδας, ολόκληρη η οικογέ-
νεια είχε πλήρως αφοσιωθεί στην επι-
χείρηση. Ο Γιώργος επικεντρωνόταν 
στην επιχειρησιακή πλευρά συντονίζο-
ντας το προσωπικό και επιβλέποντας 
την φροντίδα των ασθενών, εγώ δια-
χειριζόμουν τα οικονομικά και εκτε-
λούσα την απαιτούμενη συντήρηση και 
η Ελένη αναλάμβανε την οικιακή 
εργασία.
-Είσαστε οι πρώτοι που ξεκίνησαν αυτή 
τη δουλειά στην Αγγλία;
-Ναι, είμαστε οι πρώτοι. Πηγαίναμε 
στο νοσοκομείο και επιλέγαμε τα άτο-
μα που θα έρχονταν κοντά μας. Τα οι-
κονομικά της επιχείρησης πήγαιναν 
αρκετά καλά με αποτέλεσμα κάθε 
χρόνο ανοίγαμε και μία νέα στέγη. 
Αποκτήσαμε 14 στέγες φροντίδας σε 
14 χρόνια. Είχαμε 3 ή 4 υπαλλήλους 
για κάθε άτομο και επέβλεπε η κυβέρ-
νηση το κάθε μας βήμα. Μάς έκαναν 
έκτακτες επισκέψεις για επιθεώρηση 
και κάθε χρόνο βγαίναμε πρώτοι και 
καλύτεροι. Τα παιδιά που φιλοξενού-
σαμε ενσωματώνονταν όπως σε μια 
μεγάλη οικογένεια και έκαναν τερά-
στια πρόοδο. Μέχρι και ταξίδια διορ-
γανώναμε με διάφορους προορι-
σμούς, όπως στην Ισπανία, στην Κύ-
προ, τη Μαγιόρκα, το Μπένιτορμ, τη 
Γιουγκοσλαβία και τα ελληνικά νησιά. 
Βγαίναμε τακτικότατα και σε διάφορες 
εκδρομές μέσα στην Αγγλία. Τον Ιού-
νιο του 1998 μας τίμησε η Βουλή της 
Αγγλίας λόγω της προσφοράς μας σε 
άτομα με ειδικές ανάγκες  ώστε να 
ενταχθούν στην κοινότητα. Ήταν ένα 
βραβείο τιμής και περηφάνιας για μας. 

Ένας θατσερικός 
νόμος  άλλαξε
τη ζωή τους…

Όπου υπάρχει αγάπη 
και πίστη, υπάρχει 
και επιτυχία

Επιστροφή στην Αμμόχωστο και προσφυγοποίηση
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